Школьный этап 2014-2015 уч. год
8 класс

(2,25 часа или 3 урока)
1. Делится ли 
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Ответ. Да.
Решение. 
[image: image2.wmf](

)

(

)

17

15

17

15

18

17

16

15

15

16

14

15

15

1

15

14

1

14

15

15

14

14

×

+

×

=

+

+

+

=

+

+

+

.
Каждое слагаемое делится на 2, так как есть чётный множитель и на 3, так как есть множитель, делящийся на 3, значит, оно делится на 6. Поэтому и сумма тоже делится на 6.
Критерии: Только верный ответ без обоснования – 0 баллов.
Доказана делимость только на 2 – 1 балл

Доказана делимость только на 3 – 2 балла.

2. Из А в В машина ехала со скоростью 60 км/ч, обратно из В в А первую половину пути она ехала со скоростью 90 км/ч. С какой скоростью прошла машина вторую половину пути из В в А, если её средняя скорость на всём маршруте равна 40 км/ч?

Ответ. 18 км/ч.

Решение. Пусть половина пути из А в В равна S. Пусть средняя скорость на всём пути из В в А была равна х км/ч. Тогда получаем уравнение 
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. Теперь обозначим скорость на второй половине пути из В в А за у км/ч. Получим новое уравнение 
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Критерии: Если верно вычислена средняя скорость на участке от В к А, то 3 балла.

Если на последнем шаге верных рассуждений допущена вычислительная ошибка, то 5 баллов.

3. Докажите, что если 
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Решение. Рассмотрим разность 
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. Она делится на 
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. Так как уменьшаемое делится на 
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, то и вычитаемое тоже делится.
Критерии: Любые частные случаи – 0 баллов.
4. В равнобедренном треугольнике АВС (АВ=ВС) проведены высоты АК и ВТ, которые пересекаются в точке О. Найдите углы треугольника АВС, если известно, что угол 
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АОВ в пять раз больше угла 
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ВАС.

Ответ: 300, 300, 1200.
Решение. Так как треугольник равнобедренный, то 
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ВАС=
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ВСА. Так как треугольник ВСТ прямоугольный, то угол 
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ТВС=900–
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ВСА. Треугольник ВОК тоже прямоугольный и угол 
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ВОК=900–
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ОВК=
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ВСА. По свойству смежных углов 
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ВОК+
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ВОА=1800. А по условию 5
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ВОК=
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ВОА. Отсюда получаем, что 
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ВОК=300. Затем находим углы треугольника АВС.
Критерии: Найден только один угол исходного  треугольника – 5 баллов.

5. На острове лжецов и рыцарей (лжецы всегда лгут, рыцари всегда

говорят правду) вождь построил всех аборигенов в шеренгу. Каждый из стоящих в шеренге, сказал: «Мой сосед по шеренге справа – лжец». (Абориген, стоящий в правом конце шеренги, промолчал). Какое число рыцарей могло оказаться в шеренге, если в ней было 2015 аборигенов?
Ответ: 1007 или 1008.

Решение. Рассмотрим четыре случая: РР, ЛЛ, РЛ, ЛР. В первом рыцарь, имеющий соседа справа, лжёт, значит, такой пары быть не может. Во втором, лжец, имеющий соседа справа, говорит правду, такого тоже быть не может. Остались только два возможных случая. Если шеренга начинается на левом фланге с рыцаря, то они чередуются с лжецами и рыцарей 1008. Если на левом фланге стоит лжец, то опять чередование с рыцарями и рыцарей 1007.
Критерии: Только один верный ответ – 1 балл,
Только два верных ответа – 2 балла,

Обоснован только один случай – 3 балла.
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